




 المعاملات والاحداث الاقتصادية

 تسجيل 

 تبويب

 تلخيص 

 عرض

 تفسير
GAAP فى ظل المبادئ والفروض المحاسبية المتعارف عليها 





 مجالات تطبيقه  الفرع

 .فى المشروعات الفردية الصغيرة المحاسبة المالية

 .فى الشركات والمؤسسات محاسبة الشركات

 .فى المصانع  محاسبة التكاليف

 فى البنوك محاسبة البنوك

 .فى شركات إنتاج وتوزيع البترول محاسبة البترول

 .لتحديد قيمة الضريبة الواجبة الدفع طبقاً   للقانون الضريبى المحاسبة الضريبية

 لتوفير البيانات اللازمة للإدارة المحاسبة الإدارية

لتطبيق مفاهيم المراجعة والتحقق من صدق المعلومات  المراجعة

 .المالية المنشورة

 .فى شركات التأمين محاسبة شركات التأمين

 فى الوزارات والهيئات الحكومية المحاسبة الحكومية

 فروع علم المحاسبة



 الأقتصادية الوحدة
 

شركات :ثالثا  

 الأموال
 

شركات :ثانيا  

 الأشخاص
 

المشروع :أول  

 الفردى
 

 أنواع المنشآت 



 أنشطة المنشآت

هى الانشطة الخاصة 

بتشغيل وادارة المنشأة 

 مثل 

 الانتاج-

 شراء البضاعة-
 بيع السلع وخدمات -

 

هى الانشطة الخاصة 

بشراء وبيع الأصول 

طويلة الأجل مثل شراء 

وبيع الاراضى والمبانى 

والالات والمعدات 

والاستثمارات فى 
 شركات أخرى 

 

 

 

 هى الانشطة الخاصة 

بتعامل المنشأة مع 

 الملاك مثل 

 زيادة رأس المال-

 الاقتراض -

 سداد قروض -

توزيعات الأرباح -
 للملاك

 أنشطة التشغيل

 أنشطة التمويل 
 أنشطة الاستثمار



 المبادئ والفروض المحاسبية 

(تحضير المحاضرة القادمة )   
GAAP 

 الواجبات 



 الخلاصة   

 الاسئلة 



الشخصية الاعتبارية المستقلة 

 للمنشأة

 (فرض الوحدة المحاسبية ) 

نقطة البداية لاستنتاج المعادلة 

المحاسبية الأساسية وقائمة الركز 

 المالى



 :  هناك ثلاثة مداخل لبداية دراسة المحاس بة هى 

 .  مدخل تشخيص الحسابات -1

 مدخل معادلة الميزانية أ و المركز المالى اومدخل معادلة الملكية -2

 .  مدخل العمليات المالية  -3

 



 .  مدخل تشخيص الحسابات -1

، ( نظرية الآخذ والعاطى ) مدخل تشخيص الحسابات 

وينطلق هذا المدخل من زاوية اهتمام المنشأت بالأشخاص 

المتعاملين معها من مدينين و دائنين ، فقد افترض هذا 

(  مدينا  ) المدخل أن هناك شخص وراء كل حساب يجعل 

بما يعطيه ، أى من يأخذ فهو مدين ( دائنا  ) بما يأخذه و 
 ومن يعطى فهو دائن 



 مدخل العمليات المالية -2 

كانت تعتمد عليه دراسة المحاسبة ، 

هو مدخل العمليات المالية ، فبدلآ من 

ترجمة العمليات المالية إلى أشخاص 

يتم ترجمة العمليات المالية إلى 

حسابات سوف يتم شرحه بالتفصيل 
 بعد دراسة مدخل معادلة المركز المالى



مدخل معادلة  اومدخل معادلة الملكية -3

 الميزانية أ و المركز المالى

يعد هذا المدخل أحدث الطرق العلمية لدراسة مبادئ 

المحاسبة المالية لأنها تساهم فى تكوين العقلية المحاسيبة 

 . التى تعتمد على المنطق وليس على التخيلات 



حتى يجد المحاسبون أساساً عملياً لتحليل المعاملات وتسجيلها يجب التعرف على عناصر قائمة 
 المركز المالى المدينة والدائنة 

الالتزامات+حقوق الملكية أصول المنشأة    

دائماً 
 مدينة

 ً   دائما

 دائنة

ملحوظة هامة أى زيادة فى الأصول يقابلها 

 زيادة فى حقوق الملكية والألتزامات



التعرف على قاعدة القيد المزدوج لتفسيرها 

 وفقاً لمعادلة المركز المالى

 مدين

 أخذ

 زاد

 منه

 --------/عندما تكتب محاسبياً مح

 دائن

 أعطى

 نقص

 له

 --------/عندما تكتب محاسبياً الح

حالة 

 النقص
حالة 

 الزيادة 
طبيعة 

 العنصر 
 العناصر 

 الأصول  مدينة مدينة  دائنة

حقوق  دائنة  دائنة  مدينة 

 الملكية 

 الخصوم دائنة  دائنة  مدينة



الإطار المحاسبى للمحاسبة المالية ومعادلة 

 المركز المالى 

 الالتزامات على تلك المنشأة =   الأصول المملوكة للمنشأة

استخدامات الأموال المتاحة 
 للمنشأة

  المتاحة الأموال على الحصول مصادر

 للمنشأة
= 

 + = حقوق الملكية الخصوم الأصول



 شكل قائمة المركز المالى 

 أصول ثابتة

 أراضى

 مبانى

 سيارات

 أثاث

 أجهزة كمبيوتر

 مجموع الأصول الثابتة

 أصول متداولة

 نقدية فى الخزينة والبنوك

 أوراق مالية

 مدينون 

 أوراق قبض

 مخزون بضاعة

 الأصول مجموع                    

 

20000 

5000 

4000 

7000 

36000 

 حقوق الملكية

 راس مال نور الدين إسلام

 خصوم ثابتة

 قرض برهن الأصول الثابتة

 خصوم تداولة

 دائنون 

 أوراق دفع

 مجموع الخصوم وحقوق الملكية  



1مثال   

 ج أودعه خزينة المنشأة  2000000أبتدأ نور الدين إسلام أعماله التجارية براسمال يبلغ 

2مثال   

 ج وسددت القيمة نقداً 700000أشترت المنشأة بضاعة بمبلغ 

3مثال   

ج من شركة لجين للتجارة ولم تسدد ثمنها  150000اشترت منشأة نور الدين إسلام بضاعة ثمنها 
 بعد 



1مثال   

 أثر هذه العملية

 يمكن توضيحها كمايلى1/1/2010ج فى 1100000ج وظهور حقوق الملكية بمبلغ 1100000ظهور أصول جديدة تسمى حساب النقدية فى الخزينة بمبلغ 

 أثر هذه العملية

 ج1100000النقدية فى الخزينة بمبلغ 

 ج1100000حقوق الملكية بمبلغ 

 المعادلة المحاسبية

 + = حقوق الملكية الخصوم الأصول

النقدية فى 

الخزينة بمبلغ 

 ج1100000

 حقوق الملكية

 (راس مال نور)

 بمبلغ

 ج110000

 

= + 

 .جنيه أودعها خزينة المنشأة  1100000بدأ نورالدين إسلام نشاطه بفتح منشأة الخدمات العامة برأس مال وقدره  1/1/2010فى   -

 

 

 المطلوب تصوير قائمة المركز المالى عقب هذه العملية

 



 أصول متداولة

 نقدية فى الخزينة     110000        

  

 حقوق الملكية     

 رأس مال نور الدين إسلام         110000

      

        

110000 110000 

الخصوم  الأصول

 وحقوق الملكية

 
 المركز المالى قائمة 



 أثر هذه العملية

ج ونقص فى الأصول أيضاً وذلك من خلال نقص النقدية الموجودة فى 50000ظهور أصول جديدة وهو حساب العقارات بمبلغ 

 ويمكن توضيح كمايلى   2/1/2010ج فى 50000الخزينة بمقدار 

 أثر هذه العملية

 ج50000حساب العقارات 

 ج50000حساب النقدية 

 المعادلة المحاسبية

 + = حقوق الملكية الخصوم الأصول

 نقدية + عقارات 

50000+60000 

 حقوق الملكية

 (راس مال نور)

 بمبلغ

 ج110000

 

= + 

 .ج نقدا   50000قامت المنشأة بشراء عقار بمبلغ  2010/1/2فى   -
 

2مثال   



 أصول متداولة

 نقدية فى الخزينة     60000        

 عقارات          50000

  

 حقوق الملكية     

 رأس مال نور الدين إسلام         110000

       

        

110000 110000 

 الأصول
الخصوم 

 وحقوق الملكية

 
 المركز المالى قائمة 



Quiz exam  


